

火热! 我省4场马拉松同日开跑

昨日,我省多地开启“马拉松模式”。一场场马拉松赛事的成功举办,对接井喷的全民健身需求,也让地方文旅流量步入“加速道”。马拉松赛事已经成为展现地方人文历史、文旅特色、城市管理水平的综合性IP符号,且不断将“赛事经济”推向新高度。

西咸新区

万名跑友相聚“最美赛道”



本报讯(记者 周婷婷)4月20日上午,2025西咸新区(西咸集团金湾地产)半程马拉松赛在昆明池畔鸣枪开跑,万名跑步爱好者齐聚于此,共同演绎一场速度与激情的体育盛宴。

7时整,发令枪响。昆明池畔瞬间沸腾,选手们从昆明池北路的拱门处先行起跑。赛道两侧,观众的加油呐喊声此起彼伏,无人机编队与锣鼓队将现代科技与传统完美交融,选手们全力以赴向终点进发。

作为中国田协A1类赛事、西安市上半年赛事规格最高的半程马拉松赛,西咸半马已连续举办

三年,成为展示城市形象、推动全民健身的重要平台。本次赛事收到来自全国各地4.2万余名跑友报名,最终通过抽签产生1万名参赛选手,其中半程马拉松7000人,欢乐跑3000人。

比赛选址的昆明池,历史上是汉武帝为训练水军而开凿,牛郎织女的传说也相传在此。如今,这里不仅发挥着水利调节的重要功能,更蜕变为兼具历史厚重感与生态美学价值的城市景观。因环境优美、风景宜人,此次赛道被跑友称为“最美滨水赛道”和“PB友好型赛道”。

今年赛道在往届经典路线基

础上优化升级,全程21.0975公里,首次引入“赛道蓝线”导航系统。线路巧妙融合昆明池历史文化景观与现代城市风貌,途经云汉广场汉武帝雕塑、七夕公园爱情主题区、秦创原科技走廊等,沿途设14个特色“文化加油站”,展示各类非遗项目。

从空中俯瞰,赛道构成一个“西”字。这样的设计让跑者既能感受历史文化,又能欣赏现代城市景观,不少参赛者借此刷新个人最好成绩。“这条赛道太棒了,跑起来一点都不枯燥。”来自河南的参赛选手张伟赛后赞叹道。

经过激烈角逐,中国选手谭佳雨以1小时10分9秒的成绩荣获男子组第一,叶拉曼·赛拉木汗、范大程分获二、三名。杨洁以1小时26分6秒荣获女子组冠军,别俊丽、鹿艳毅分获二、三名。

前来观赛的观众也同样有惊喜。现场各个服务站点都准备了西咸马拉松惠民消费“大礼包”,选手们和现场观众可以凭礼包里的各类优惠券在新区多个场所享受优惠。赛事还带动了昆明池周边酒店入住率大幅提升,“体育+消费”模式有效拉动区域经济发展。

宝鸡陈仓

景区上演“速度与激情”



本报宝鸡讯(王宝存)4月20日上午,“大窑杯”2025陕西宝鸡·陈仓九龙山生态半程马拉松开跑。来自全国各地的8000名路跑爱好者在陈仓九龙山景区道路展开了一场速度与激情的较量。

本届赛事设半程马拉松(5000人)和5公里欢乐跑(3000人)两个组别。赛事延续了往届“生态马拉松”的特色,赛道贯穿九龙山、灵宝峡两大4A级景区,跑者途经麦梁山丹霞地貌、纤云线风景带和灵宝峡壁垒等标志性景观,21.0975公里的半程马拉松

赛道宛如一条“移动的风景线”。欢乐跑选手则在5公里短程中感受西府春日的田园风情。

经过激烈角逐,河南选手范士庆以1小时7分9秒的成绩摘得男子半马冠军并刷新赛会纪录,孟帅、顾锋分获亚军和季军;女子半马冠军由湖北选手熊娟以1小时18分58秒的成绩完赛,王蕾、薛梅梅位列二、三名。

据悉,该项赛事自2018年创办以来,已成功举办六届,累计吸引超4万人次参与,并两度荣获陕西省“最佳生态主题奖”“银牌赛事”。

延安新区

燃情“延马” 逐梦圣地



本报延安讯(记者 张永罗)4月20日8时,陕国投2025延安新区马拉松赛于延安市人民公园鸣枪起跑。

本次赛事以“燃情延马 逐梦圣地”为主题,设置马拉松、半程马拉松、健康跑三大项目,吸引了15000名跑者参与。

作为中国田径协会认证的A1类赛事,本届“延马”高手云集,众多精英选手发挥出自己最佳状态。马拉松项目和半程马拉松项目的三个组别赛会纪录均

被刷新!

马拉松男子组项目中,来自肯尼亚的选手NJUGUNA SAMUEL NDAIRE以2小时22分19秒的成绩率先冲线,斩获冠军头衔,刷新赛会纪录。中国选手刘英才和王加威分别以2小时27分25秒、2小时29分26秒的成绩获得亚军和季军。

马拉松女子组项目中,黄菲以2小时44分8秒的成绩夺得桂冠,成功创造新的赛会纪录。肯尼亚选手JEPKOGEI DIVINA和中

国选手折永花分别以2小时46分41秒、3小时1分10秒的成绩获得亚军和季军。

本次赛事起终点设置在延安市人民公园,赛道途经延安博物馆、延安会展中心、延安大剧院、延安全民健身运动中心、鲁艺生态公园、学习书院等延安新区地标性建筑。赛道两侧花红柳绿,完美展示出延安新区的时代新风貌,让选手在参赛的同时,纵览延安春日盛景。

本次赛事积极探索文体旅融合发展新路径。起跑仪式上,著名青年女歌手王二妮倾情演唱歌曲《张灯结彩》,安塞腰鼓刚劲激昂,震撼赛场。陕北民歌、腰鼓、说书、擦棒秧歌等延安特色演出在赛事现场轮番上演,为选手喝彩助威。

本届“延马”全面助力“赛事经济”,以赛促销,以展促宣。联动网约车平台,为选手发放60万元的出行折扣券,联合近30家酒店推出“安心住宿”服务。赛事博览会品质全面提高,融合“文化+体验+餐饮”元素,构建一站式延安城市文化体验空间。

商洛镇安

“像是跑进水墨画里”



本报商洛讯(记者 闫鹏飞)4月20日7时30分,随着清脆的发令枪响,陕南地区首个县级全马赛事——展坤实业·2025镇安马拉松赛在秦岭腹地镇安县客运站前激情开跑。这条蜿蜒42.195公里的“绿丝带”,串起千年古镇与县域经济的勃勃脉动。

本次比赛设马拉松、半程马拉松和欢乐跑三个组别,分别吸引1000名、2000名和2000名选手参与。赛道全程犹如一条蜿蜒的生态长廊,串联起金山山文化旅游区的唐风古韵、云盖寺古镇的青

石板街,以及沿途的田园村落。“简直像是跑进了水墨画里!”来自甘肃的跑者何永峰边跑边感叹:“转过一个弯就是一片花海,沁人心脾。”

“2025镇安马拉松是我县首次举办的全马赛事,也是‘跟着赛事游镇安’体育品牌的一张金色名片。”镇安县委常委、常务副县长邹宇表示,赛事期间全网直播传播量达1000万人次,充分展示了镇安的生态、人文、宜居之美,全面提升镇安知名度、美誉度和影响力。